

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Георгия Алексеевича Григорьева
«Эпистолярное наследие П. П. Бажова:
эдиционная практика, классификация, научный потенциал»,
представленной на соискание
ученой степени кандидата филологических наук
Специальность 10.01.01 – Русская литература

Актуальность темы диссертационного исследования Г. А. Григорьева безусловна, она определяется недостаточной изученностью эпистолярного наследия П. П. Бажова – знаковой фигуры как в региональном, так и в общероссийском литературном пространстве. В контексте все более возрастающего интереса современного литературоведения к проблемам поэтики локальных текстов, а одновременно к изучению литературной жизни того или иного региона во всей ее конкретной специфике, к малоизученным аспектам творчества того или иного писателя обращение к заявленной теме представляется бесспорно актуальным.

Основное внимание в работе уделено решению важной задачи максимально полного и системного анализа корпуса эпистолярных документов П. П. Бажова как источника для воссоздания творческой биографии писателя и для систематизации его эстетических воззрений. Выводы и заключения по этому вопросу являются необходимыми для решения важной научной проблемы как историко-литературного, так и общего теоретико-методологического характера: осмысление эпистолярного наследия как самостоятельного феномена, специфически совмещающего в себе документальное, личностное и художественное начало, а с другой стороны – как важнейшую форму репрезентации творческой индивидуальности П. П. Бажова.

Знанием и пониманием теоретических аспектов данной темы обусловлена продуктивность выбранной методики исследования: в качестве основополагающих взяты труды исследователей, основанные на опыте собирания, издания и комментирования писем литераторов, а также авторитетные труды, выполненные в русле жанрового и историко-культурного анализа. Следует также отметить логическую выстроенность работы Г. А. Григорьева. Целостность диссертационного исследования обеспечена продуманной структурой как отдельных частей, так и всей разработки проблемы в целом.

Большой интерес вызывает второй раздел первой части работы «Классификация эпистолярного наследия П. П. Бажова», а также итоговый для первой части исследования третий раздел, в котором ставится проблема реализации научного потенциала эпистолярного наследия П. П. Бажова как единого целого. Диссертант закономерно приходит к выводу о том, что корпус писем П. П. Бажова воспринимается как своеобразное единое текстовое пространство и разрабатывает принципы создания описательного каталога, состоящего из научно-исследовательских карточек эпистолярного

документа – думается, этот замысел в случае реализации будет иметь большое научное значение.

Вторая часть работы, судя по материалам автореферата, представляется не менее важной и интересной: так, в ее первом разделе успешно произведен проблемно-структурный анализ эпистолярного дискурса П. П. Бажова, причем фундаментальные проблемы, имевшие высокую степень значимости для П. П. Бажова, рассмотрены диссертантом с достаточной полнотой и скрупулезностью.

Исследование, проведенное Г. А. Григорьевым, тяготеет к обязательности масштабных обобщающих выводов, поэтому абсолютной закономерностью представляется последний раздел второй части работы, который посвящен проблемам систематического описания эстетических воззрений писателя. Выводы вполне убедительны, они суммируют размышления диссертанта над непростой научной проблемой.

Г. А. Григорьев выполнил актуальное исследование на высоком научном уровне. Широта и новизна материала, вводимого в научный оборот, – значительная заслуга диссертанта. Практическая значимость работы несомненна.

Диссертация представляет собой законченную научно-исследовательскую работу на актуальную тему. Новые научные результаты, полученные диссертантом, имеют существенное значение для современной филологической науки. Выводы и рекомендации достаточно обоснованы. Апробация работы солидна и репрезентативна.

Диссертация соответствует специальности (10.01.01 - Русская литература) и отрасли наук, по которым она представлена к защите. Диссертационная работа Георгия Алексеевича Григорьева отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, сформулированным п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 - Русская литература.

27.04.2017

Кандидат филологических наук (10.01.01 – Русская литература)
Доцент кафедры маркетинга и международного менеджмента федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Уральский государственный экономический университет»
Харитоновна Екатерина Владимировна

620144, г. Екатеринбург, ул. 8 марта/Народной воли, 62/45
Телефон (343) 221-17-86
E-mail: ev_haritonova@mail.ru



Подпись Харитоновны
Подпись *Неболюшин О.В.*